CTATUCTHUERA Y 3AIITUTN

ITucanu neo ucnuta - JyHckm pok - 16. 6. 2022.

SAINAIIN

1. Manycrpujcko mOCTpOjeme eMUTyje CBAakKor maHa OKcuAe cymmopa y armoceepy. Tokom
nepuona ox 80 mana MepeHe Cy eMUTOBAaHE KOJIMYMHE TUX OKcuaa (y TOHaMa MO AaHy):

15,8 26,4 17,3 11,2 23,9 24,8 18,7 13,9 9,0 13,2
22,7 9,8 6,2 14,7 17,5 26,1 12,8 28,6 17,6 23,7
26,8 22,7 18,0 20,5 11,0 20,9 15,5 19,4 16,7 10,7
19,1 15,2 22,9 26,6 20,4 21,4 19,2 21,6 16,9 19,0
18,5 23,0 24,6 20,1 16,2 18,0 7,7 13,5 23,5 14,5
14,4 29,6 19,4 17,0 20,8 24,3 22,5 24,6 18,4 18,1
8,3 21,9 12,3 22,3 13,3 11,8 19,3 20,0 25,7 31,8
25,9 10,5 15,9 27,5 18,1 17,9 9,4 24,1 20,1 28,5
(a) Passpcraru momatke y 7 kmaca my:kuHe 4 TOHe mO AaHy. 3a MOUYETAK HPBE KJace y3eTH O
ToHa 1o maHy. [Ipukazatu tabesapHO CpeauHE KIaca, alncodyTHEe (PEKBEHIUje U KyMyJaTUBHE
allCoJIyTHe (PPEKBEHIU]E;

(6) Haupraru xucrorpaM amcoiayTHUX (pPEKBEHIM]a;

(B) Haupraty monmuros KyMyJIaTUBHUAX AIICOJYTHUX ()PEKBEHIV]jA.

2. On cBux n06poBobHUX masatana kpsu, Bux 80% uma Rh daxTop y KpBU.

(a) Ako Ha cayyajan HauuH n3abepemMo O maBaJjana, KOJIUKO M3HOCKU BepoBaTHONA na HajMame
jeman on wux mema Rh darrop?

(6) Aro mHa cayuajan HauuH m3abepeMo D naBaJiana, KOJIUKO M3HOCK BepoBarTHOla na HajBuile
veTupu on wux uma Rh dpaxrop?

3. IlpoyuaBa ce ymeo nepeKTHUX MHTEIPUCAHUX KOJIa y YKYIIHO] IPOU3BOIHU HEKe (habpuke.
Y cayuajuom y3opkry ox 300 rona mabewno je ma cy 13 ca mederrom. Ila iam HA OCHOBY OBUX
moJaTaka MOMKEMO 3aKbYyUYUTU Ha je ymeo mederTHux mpousBona mamu ox 0,057 ¥Yzeru ma je
npar suavajuoctu & = 0,05. Hahwu t38. P-Bpennoct, Tj. HajMamy BpeIHOCT Ipara 3HavajHOCTU
KOja MOBOAU MO0 ON0AaIlUBalba HYJITE XUMOTE3E.

4. Y jennoj crymuju anaausupana je Besa usMeby msnoxenoctu 6yum (X y mermmbenuma) u
pacra kpBHOr nputucka (Y y mmHg):

X |60|63]65]70|70] 70|80 80|80 |80
vitjoj1]2[5]1]4]6]2]3
X [85[89]90 |90 |90 | 9094|100 | 100 | 100

|7

Y|5|4]6]8]4
(a) Hanpraru mmjarpam pactypama; (6) Oapemutu perpecuony mpasy Y = aX + b;
(8) IlpemBumern 3a KoauMkO hie y mpOCEKy Oa mopacTe KPBHU MPUTUCAK aKO je cTemeH Oyke 8D

nerubena.

Hamnowmena. /[03BO/beHO je KOPDUCTUTHU KAJKYJIATOPE, CTATUCTUYKE (OPMYJIE U CTATACTUUKE Ta-
6aune. Ctporo je 3abpamena ymorpeba mobumaux tenedona! Bpeme 3a uspany 3anartara je 3
cara.
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1. (a) TabGenapHu npukas nogaTaxka
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(B) [onMroH KyMyJIaTHBHUX ariCOTYTHUX (PEKBEHIIH]a

2. (a) IMocmatpajmo morahaj — Uzabpanu dasanay nema Rh pakmop y xpseu. BepoBarnoha oBor gorahaja je
p = 0,2. Heka je X cimydajHa BeTMYHMHA KOja y3UMa BPEIHOCT X YKOJIHMKO Yy CIy4ajHOM Y30pKy oA n = 5
ocoba nMamo x jaBanara koju Hemajy Rh ¢akrop y xpeu. Cityuajua BennunHa X uMa OMHOMHY pacnozemy

P(X=x)= (;l) p*(1 —p)™*. Tpaxena BepoBatHoha je P=PX=1)+PX=2)+PX=3)+

P(X=4)+P(X=5=1-PX=0)=1- (g) 0,200,85 = 1— 0,85 = 1 — 0,328 = 0,672.

(0) IMocmatpajmo morahaj — Uzabpanu oasanay uma Rh ¢paxmop y xpseu. BepoBaTtHoha oBor norahaja je
p = 0,8. Heka je X cnydajHa BeaM4MHA KOja y3MMa BPEAHOCT X YKOJIHMKO Y CIy4ajHOM Y30pKy om n =5
ocoba uMamo x jaBanaia koju umajy Rh ¢axrop y kpu. CinydajHa BenmuunHa X nMa OMHOMHY pactoiertry

P(X=x)= (;l) p*(1 —p)™*. Tpaxena BepoBatHoha je P=PX=0)+PX=1)+PX=2)+

5

P(X=3)+P(X=4)=1—P(X:5):1—(5

)0,850,20 =1-08°=1-0,328 =0,672.
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3. Crartuctuka P — yneo neeKTHUX WHTerpUCaHuX Kojia y y30pKy obuma n = 300. PeannsoBana BpeqHOCT

13

A . — X
CTATHCTHKE ) HA HALIEM Y30PKy je p = — = == = 0,043. O3naunmo ca py yaeo nePeKTHUX UHTETPUCAHUX

KOJIa y YUTaBOj TOMYJIAIH]H.
Hynra xunoresa Hy: p, = 0,05; AntepnatuBaa xunotesa Hy: py < 0,05.

P—Do

Tect cratucruka t = T, IMa HOpMalHy Pacliofeny N(0,1). Peann3oBana BpeIHOCT TECT CTATUCTHKE
/po —Po
n
P-Po _ 0,043-0,05

Ha HaIlleM Y30pKY je t, = = —0,53.

300

\/po(l—po) o Jo,05-0,95

n

Hynry xunoresy onbujamo ako je to < —t1_ . U3 ycnosa @ (t;_a) = %— a = 0,45 nobGujamo t1_, = 1,65
2 2 2
(Tabnwia), a oaBae ClieIu —t1_ = —1,65. Kako je t, = —0,53 > —1,65 = —t1__, OH/Ia HEMaMo pasyora
2 2

Jla 0JI0MjeMO HYJATY XHUIOTe3y. P — BpeIHOCT je HajMama BPEIHOCT Ipara 3Ha4ajHOCTH Koja JJOBOJAU JI0

onoujama HynTe xumnorese. Umamo: P — BpeIHOCT = % - ®(0,53) =0,5—-0,2019 = 0,2981.

4. (a) Aujarpam pacTtypama
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(6)
Xi Vi xiz XiYi
60 1 3600 60
63 0 3969 0
65 1 4225 65
70 2 4900 140
70 5 4900 350
70 1 4900 70
80 4 6400 320
80 6 6400 480
80 2 6400 160
80 3 6400 240
85 5 7225 425
89 4 7921 356
90 6 8100 540
90 8 8100 720
90 4 8100 360
90 5 8100 450
94 7 8836 658
100 9 10000 900
100 7 10000 700
100 6 10000 600

2: 1646 86 138476 7594

n=20

4 nyxy; — Qx) Qv

nYyx?— (x;)?
20-7594—1646-86 _ 10324
4= 20138476 — 16462 _ 60204

ZZ}’i —a)x;

n

b= 86 —0,171484-1646 —196,262664

20 20
= —9,8131

=0,171484

b

Perpecuona npasa: Y = 0,171484X — 9,8131

() IlputHcak he y mpoceky na mopacte 3a 4,763 mmH g kana je crerieH Oyke 85 nernubena.



